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Освіта в стоматології та обмін досвідом

КЛІНІЧНА СТОМАТОЛОГІЯ
https://ojs.tdmu.edu.ua/index.php/kl-stomat

ДО 80-РІЧНОГО ЮВІЛЕЮ ПРОФЕСОРА ЗАБОЛОТНОГО ТАРАСА 
ДМИТРОВИЧА

Для кожної людини ювілей це не просто дата 
у календарі, це цифри що резонують у душі, 
ніби акорд улюбленої мелодії, підкреслюючи 
стійкість і тривалість. Це своєрідний символ 
прожитого життя, пройденого шляху, сповне-
ного змістом, результатами невтомної праці та 
запоруки успіху – любові до обраної справи. Це 
момент, коли час ніби зупиняється, дозволяючи 
озирнутися назад і побачити, як звичайні дні 
склалися у мозаїку значущих подій. 

2 січня 2026 року виповнюється 80 років з Дня 
народження заслуженого професора Львів-
ського національного медичного університету 
імені Данила Галицького Тараса Дмитровича 
Заболотного – відомого вченого-стоматолога, 
талановитого педагога і організатора, людини, 
яка досягла високої професійної майстер-
ності і стала взірцем служіння людям і науці. 

Вісімдесят років – це гідний шлях, позначений 
мудрістю, досвідом і великим серцем, відда-
ним стоматології, науці та вихованню молодих 
поколінь лікарів.

Історія кафедри терапевтичної стоматоло-
гії, пародонтології та стоматології факультету 
післядипломної освіти ДНП «Львівський наці-
ональний медичний університет імені Данила 
Галицького», яка у грудні 2023 року відзначила 
40-річний ювілей від заснування до становлення 
власної наукової школи, нероздільно пов’язана 
з іменем її фундатора – академіка Заболот-
ного Тараса Дмитровича. Для стоматологічної 
громадськості постать професора Заболотного 
Тараса Дмитровича – це взірець справжнього 
вченого й педагога, людини, яка вклала значну 
частку душі і серця у розвиток школи терапев-
тичної стоматології на післядипломному етапі 
та формування цілого покоління лікарів, нау-
ковців і викладачів.

Тарас Дмитрович Заболотний народився 
2 січня 1946 року в місті Товсте Товстенського 
району Тернопільської області у родині хлібо-
роба. Вищу освіту здобув у Львівському держав-
ному медичному інституті (ЛДМУ), поступивши 
на стоматологічний факультет (1963 – 1968 рр.). 
Свою трудову діяльність молодий спеціаліст 
розпочав в амбулаторії села Великі Грибовичі 
Нестерівського району, а згодом – у Нестерів-
ській районній лікарні. З 1969 по 1971 роки про-
ходив строкову військову службу лікарем-сто-
матологом. У 1972 – 1974 роках Т.Д. Заболотний 
навчався у клінічній ординатурі на кафедрі 
терапевтичної стоматології ЛДМІ за спеціаль-
ністю «Терапевтична стоматологія». Відтепер 
вся наукова, педагогічна та лікувальна діяль-
ність Заболотного Т.Д. була пов’язана з рідним 
Університетом, де він пройшов шлях від клініч-
ного ординатора до професора, академіка та 
завідувача кафедри.

Після завершення навчання у клініч-
ній ординатурі Т.Д. Заболотний залишився 
працювати на кафедрі терапевтичної сто-
матології на посаді асистента до 1983 року. 
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У 1978 році молодий вчений Т.Д. Заболотний 
успішно захистив у Києві дисертацію на здо-
буття наукового ступеня кандидата медичних 
наук. У 1985 році Заболотному Т.Д. було присво-
єно звання доцента. Проведені численні дослі-
дження та наполеглива кропітка праця Тараса 
Дмитровича дозволила йому виконати та блис-
куче захистити у 1992 році в Київській Спеціа-
лізованій вченій раді докторську дисертацію 
«Особливості клінічного перебігу, комплек-
сного лікування і профілактика захворювань 
пародонта при серцево-судинній патології». 
Того ж року Т.Д. Заболотному було присвоєно 
звання професора.

У 1983 році Заболотний Т.Д. організовує кафе-
дру терапевтичної стоматології факультету удо-
сконалення лікарів і провізорів, яку очолював 
до 2015 року. З 2015 по 2018 роки Тарас Дмитро-
вич продовжував працювати на рідній кафедрі 
на посаді професора – читав курс лекцій, здій-
снював керівництво дисертаційними роботами 
молодих науковців, брав активну участь у роз-
витку кафедри та ділився своїм безцінним жит-
тєвим та науковим досвідом.

Професором Заболотним Т.Д., досвідченим, 
талановитим педагогом, викладачем і настав-
ником, який вирізняється надзвичайною жит-
тєвою енергією, завжди працює з повною само-
віддачею і захоплює своєю любов’ю до науки 
покоління молодих вчених, за період трудової 
діяльності було проконсультовано та підготов-
лено близько 50 кандидатів і докторів наук. За 
свій плідний дослідницький і педагогічний 
шлях Заболотний Т.Д. опублікував понад 250 
наукових праць. Його обширна бібліографія 
також включає ряд монографій, навчально-
методичних посібників для лікарів-слухачів та 
лікарів інтернів, які було видано разом з колек-
тивом кафедри, а також 20 авторських свідоцтв 
і патентів.

Наукова і педагогічна діяльність професора 
Т.Д. Заболотного отримала гідну оцінку в сус-
пільстві. Так, у 2010 році за значний внесок 
у галузі охорони здоров’я та видатну наукову 
діяльність професору було присвоєно звання 
Заслуженого лікаря України та Заслуженого 
професора ЛНМУ імені Данила Галицького. 
Окрім того діяльність Т.Д. Заболотного оці-
нено урядовими нагородами та численними 

подяками від ректорату ЛНМУ імені Данила 
Галицького.

Професор Заболотний Т.Д. користується вели-
кою повагою серед колективу рідної кафедри, 
факультету післядипломної освіти, стоматоло-
гічного факультету та університету в цілому, 
а своїми прогресивними науковими поглядами 
відомий не лише в Україні, але і за її межами. 
У 1996 році професора Заболотного Тараса Дми-
тровича було обрано дійсним членом Україн-
ської академії наук національного прогресу, 
а у 2004 році дійсним членом Української ака-
демії наук та дійсним членом ADA (American 
Dental Association).

Сьогодні професор Заболотний Т.Д. знахо-
диться на заслуженому відпочинку, але зустрі-
чає свій 80-й День народження у творчому під-
несенні. Проживаючи в Сполучених Штатах 
Америки, разом з дітьми-ендодонтистами та 
онучкою – юним стоматологом, яка завершила 
навчання в Dental School, люблячий батько та 
дідусь продовжує ділитися з ними своїм вели-
ким досвідом у сфері наукової та практичної 
стоматології, навчати та надихати своїм при-
кладом.

Усю свою трудову діяльність Тарас Дмитро-
вич присвятив розвитку створеної ним кафедри, 
тому і надалі він ні на мить не забуває про рідні 
стіни, свій колектив та учнів. Професор продо-
вжує брати активну участь в житті кафедри, 
допомагати, консультувати і щиро радіти, що 
його учні продовжують розпочату ним справу.

З нагоди 80 – річчя яскравої особистості, 
талановитого вченого і Вчителя з великої літери 
колектив кафедри терапевтичної стоматології, 
пародонтології та стоматології ФПДО сердечно 
вітає шановного Тараса Дмитровича.

Дорогий Вчителю, від щирого серця вислов-
люємо подяку за Вашу багаторічний внесок 
у розвиток кафедри, відданість справі, за мудрі 
поради, натхнення і доброту, якими Ви щедро 
ділитеся зі своїми учнями. Завжди очікуємо 
Вас на рідній землі – в Україні. Нехай здоров’я 
буде міцним, кожен день – сповнений світла 
і радості, а поруч завжди будуть близькі люди, 
щира любов і вдячність тих, кого Ви навчали 
й надихали. Бажаємо ще багато років активного, 
щасливого життя, нових творчих і наукових здо-
бутків і теплих зустрічей зі своїми учнями!

Колектив кафедри терапевтичної
стоматології, пародонтології

та стоматології
факультету післядипломної освіти

ДНП «Львівський національний
медичний університет

імені Данила Галицького»


